

# दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

## गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : [dnpaggkp@gmail.com](mailto:dnpaggkp@gmail.com)

website : [www.dnpgcollege.edu.in](http://www.dnpgcollege.edu.in)

दिनांक 02.10.2022

### प्रकाशनार्थ

02 अक्टूबर, 2022 गोरखपुर। महाविद्यालय में महात्मा गांधी एवं लाल बहादुर शास्त्री जयंती के अवसर पर दिग्विजयनाथ पी. जी. कॉलेज गोरखपुर में ध्वजारोहण के पश्चात गाँधी दर्शन पर सगोष्ठी का आयोजन हुआ। इस क्रम में सर्वप्रथम महाविद्यालय में महात्मा गाँधी के विचारों की प्रासंगिकता विषय पर वाद-विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें महाविद्यालय के विद्यार्थी राहुल कुमार, हरिनन्द मौर्य, विशाल निषाद, प्रिया श्रीवास्तव, राधा जयसवाल तथा शालीनी चौरसिया ने प्रतिभाग किया।

सगोष्ठी में महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो ओमप्रकाश सिंह ने दोनो महापुरुषों के व्यक्तित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा की देश गांधी जी के योगदान को सदियों तक याद रखेगा। उनके आदर्श, सत्य के मार्ग पर चलने की प्रेरणा ने देश को अंग्रेजों के सामने एक मजबूत संकल्प प्रदान किया। उनका पूरा जीवन ही हर नागरिक के लिए एक संदेश है, जो सही मार्ग पर चलने की प्रेरणा देता है। गांधी जी का अनुसरण केवल भारतीय ही नहीं, दुनियाभर के कई देशों में किया जाता है। लोग महात्मा गांधी की दी गई सीख को अपने जीवन में अपनाते हैं। उन्होंने कहा कि समय की प्रतिबद्धता उद्देश्य के प्रति समर्पण गांधी जी के व्यक्तित्व के परिचायक है। धर्म के प्रति उनका समन्वय वादी दृष्टिकोण समरस समाज के निर्माण में अग्रणी रहा है।

उन्होंने आगे शास्त्री जी के व्यक्तित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा की आजादी की लड़ाई में उन्होंने कई आंदोलनों में हिस्सा लिया। 'जय जवान, जय किसान' का नारा देने वाले पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री को उनके शानदार व्यक्तित्व, अनुशासित जीवन शैली, नैतिकता, विचारों की निडरता के लिए आज भी याद किया जाता है। उन्होंने अपना जीवन सादगी से जीते हुए अपनी मातृभूमि की सेवा के लिए समर्पित कर दिया।

उक्त कार्यक्रम में महाविद्यालय के समस्त शिक्षक एवं कर्मचारी एवं समस्त विद्यार्थी उपस्थित उपस्थित रहे।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)  
प्रभारी  
जनसूचना सम्पर्क अधिकारी